

## 信访量由最多到较少,柳行街道办事处是这样做到的

# 社区派驻法治主任,矛盾纠纷化解快

本报济宁8月2日讯(记者 孟杰 通讯员 李庆平) 柳行街道办事处推行法治社区主任进社区,辖区到期信访案件办结率、群众满意率和跟踪处访率达到98%以上,从过去全市信访量最多的乡镇街道一跃成为全市信访量较少的乡镇街道。

柳行街道地处济宁高新区核心区,随着城市建设步伐的加快,城市建设、征地清表、拆迁补偿、塌陷地治理等诸多矛盾引发的上访案件一直居高不下。近几年,街道党工委因村制宜,建立队伍,完善制度,一案一法,综合施策,信访量逐年下降。今年年初,借鉴外地经验,结合自身实际,创新社会治理机制,在全区率先开展法治社区主任派驻社区工作,为6个社区派驻6名资深律师,每名律师担任3至6个村的法律顾问。

法治社区主任每月至

少要两进社区,为社区、村提供法律服务,对群众涉法事宜进行答疑解惑,对社区涉及法律方面的事务,提供法律意见和建议;同时他们发挥自身知法、懂法的优势,在社区、村开展法制宣传教育,提高社区干部、村干部和网格员的法律意识和依法管理社区事务的能力,协助社区、村完善基层组织和调解组织建设。

法治社区主任还利用自己的专业知识,协助村委会制定、修改和完善村民自治章程或村规民约;帮助村居审查各类经济合同,对合同的合法性和规范性进行审核,规范村级经济行为,指导帮助社区开展民主法治社区创建活动。在社区发生矛盾和冲突时,法治社区主任站出来,妥善处理各类矛盾,减少和避免重大案件发生。引导村民依法表达合理的诉求,帮助社区困难群众申请法律援助。



法治社区主任帮助居民调解纠纷。本报通讯员 李岩松 摄

1—7月份,柳行街道辖区发生上访案件66起,累计人数达400余人,分别比去年同期下降了51%和46%。到期信访案件办结

率、群众满意率和跟踪处访率达到98%以上,从过去全市信访量最多的乡镇街道一跃成为全市信访量较少的乡镇街道。最近,济宁

市区领导到柳行调研时,对他们创新社会治理,夯实基层基础,提高服务群众水平的做法给予充分肯定。

## 一场主题报告会,党员干部增干劲

本报济宁8月2日讯(记者 孟杰 通讯员 刘勇) 7月29日,柳行街道办事处在绿色家园社区党员教育培训基地举办“学习先进人物事迹,争做优秀共产党员”的专题宣讲报告。报告旨在号召党员学习贯彻习近平总书记“七一”讲话精神,开展“两学一做”教育活动,充分发挥基层广大党员干部在创建全国文明城市中的先锋模范作用。

宣讲报告会邀请中共济宁市委党史研究室副主任李仲波教授主讲,李仲波以“学习先进人物事迹,争做优秀共产党员”为主题,重点围绕建党95周年以来生活、战斗在济宁大地上的优秀共产党员的先进事迹展开讲述。

李仲波深入浅出,既讲述了济宁早期中共党组织曲阜红二师创建的革命壮举,又有中共邹东党组织创始人冯起、



党员干部在道德文化讲堂内听专家讲演。

彭少华等人历尽艰难、百折不挠找党抗日的事迹,又有出生在汶上县,身居长工屋,放眼全世界的全国劳动模范王国福的先进典型,还介绍了济宁当代先模人物程广泉、刘运库甘于清贫,廉洁为民的高尚情怀。

报告会通过对一个个

优秀共产党员先进人物的展示,使参加会议的街道、社区和村党员干部深刻意识到身为共产党员所应承担的历史与时代重任,提醒他们要时刻牢记在党旗下的铮铮誓言,在“两学一做”教育和争创全国文明城市中当先锋,做模范。

## 230户村民分到千多亩复垦地

### 卢营村党支部交出一份村民满意的年中成绩单

本报记者 孟杰 通讯员 李庆平 任万东

1000多亩的塌陷地变成良田,10天土地清表任务2天半就完成,村里破损路面焕然一新……2016年上半年,柳行街道卢营村党支部交出一份让村民满意的成绩单。

### 824位村民分到千多亩复垦地

站在卢营村村东,一眼望去,绿油油的大豆已开出白色的小花,时隔多年,这近千亩土地即将迎来丰收的喜悦。

然而就在半年前,这里还是一片高低不平的塌陷地。村子靠近许厂煤矿,卢营村村北和村东的1500多亩良田都成了塌陷地,最深的塌陷区有5米多。看着好好的田地无法耕种,村民和党支部都干着急。

为了改变村里有田不能耕的现状,在市区土管部门的指导和柳行街道办事处的强

力支持下,卢营村党支部从2013年开始筹划集中治理塌陷地。党支部多次和许厂煤矿沟通,争取上级管理部门的扶持政策,协调村民各方的利益关系,2014年就将村400多亩复垦地分给群众。今年年初,又将村东1000多亩塌陷地复垦出来,完成从塌陷地变良田的蜕变。

塌陷地填平后,今年年初,村两委利用三个月的时间,投资25万元在塌陷地上打机井42眼,修建长2000多米宽4米的生产路,并在周边栽种了3000多棵树木,初步具备了种植条件。

为让每户村民有地种、有

饭吃,村里连续3次召开两委扩大会议和党员群众代表会,广泛征求群众对分地实施方案的意见,全村划分为5个村民小组,按地块抓阡分配,在今年芒种前夕,村两委将复垦好的1000多亩土地分到230户,824位村民的手里。

### 谁的行动快 每亩再补1000元

北外环东延工程是济宁市级重点工程,涉及到卢营村杨家河河堤900多米的河段,河段内有80多户村民的种植的各类树木。

5月份,为了支持重点工程建设,上级要求村里的30多

亩地要在10天之内完成清表。村两委干部连夜召开会议研究决定在原有补偿款的前提下,由村里出钱,再给积极配合工作的村民每亩树苗补偿1000元钱。

同时,村里还为村民联系了买方,在田间地头将1000元补贴款现场发放到村民手中。原定10天土地清表任务2天半全部完成,“咱啥事不能让百姓吃亏,有功劳也应该记在乡亲们头上”。村党支部书记卢庆堂笑着说。

### 4条主干道修路面种上苗木

卢营村有村北、村南、村东和中心大街4条主干道,老街道原本的地下明沟已经完全跟不上汛期排水和村庄设施的建设脚步。

今年年初,卢营村投资20多万元,重新整治村里的4条主干道的破损路面,并清理两侧1000米的下水道。

为提升乡村文明的建设水平,村里还在重新修路的道路,两侧分别种上绿化苗木,整个村子的村容村貌焕然一新。

卢营村连续多年被评为优秀基层党组织,今年被评为区级文明单位。



医务人员组成的志愿者为老人做彩超。

## 2508名老人接受免费健康查体

本报济宁8月2日讯(记者 孟杰 通讯员 房余君 李庆平) 柳行街道全面启动2016年免费健康查体活动,截止到目前,已有2508位符合条件的居民完成健康查体。办事处的老年人享受到基本公共卫生保健服务。

4月12日,柳行卫生院全面启动65岁及以上老年人,接受管理的慢性病患者健康体检工作,通过体检掌握老年人健康状况及影响健康的主要因素,实施老年人健康管理,做到无病早预防,有病早干预,早治疗,提高健康水平,改善生活质量。

检查项目主要包括:生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查、

健康指导及中医药体质辨识。在体检过程中,将对发现已确诊的原发性高血压和2型糖尿病患者纳入相应的慢性病患者健康管理,对体检中发现有异常的老年人建议定期复查或转诊;由医务工作者为主成立的青年志愿者队伍轮流值班,定期对参加体检的老人和慢性病患者进行生活方式、疫苗接种、骨质疏松预防、防跌倒措施、意外伤害预防和自救等健康指导。

体检结束后,医务人员告知或预约下一次健康管理服务的时间,主检医师会对体检的对象做出一份健康评价,提出合理化建议并开出健康教育处方。